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hthpcfivww. caspaun b, b,

« [Epemitda a reproducso dasta mabarial apenas para fins didatices, desda que cieda a fonte




*  Deacordo com o comando a que cada um dos itens de 1 a 100 se refira, marque, na folha de respostas, para cada item: o campo
designado com o codigo C, caso julgue o item CERTO; ou o campo designado com o cddigo E, caso julgue o item ERRADO.
A auséncia de marcagdo ou a marcagéo de ambos os campos ndo serfio apenadas, ou seja, ndo receberdo pontuagio negativa. Para as
devidas marcagdes, use a folha de rascunho e, posteriormente, a folha de respostas, que € o inico documento valido para a correcéo

das suas provas.

*  Nos itens que avaliam Conhecimentos de Informatica, a menos que seja explicitamente informado o contrario, considere que
todos os programas mencionados estdo em configuragfo-padrio, em portugués, que o mouse esta configurado para pessoas destras
e que expressdes como clicar, clique simples e clique duplo referem-se a cliques com o boto esquerdo do mouse. Considere também
que ndo ha restrigdes de protegdo, de funcionamento e de uso em relagdo aos programas, arquivos, diretorios e equipamentos

mencionados.
Texto I —itens de 1 a 11 A comunicag@o humana pode ser entendida como o
Etica para meu filho processo de transferéncia e compreensio de mensagens.
) , . Relacionando essa afirmativa ao texto I, julgue os itens
1 Lendo o livro Etica para meu Filho, de Fernando Savater,

resolvi fazer algumas consideragdes que achei importantes para a
nossa reflexdo. Analisando os ensinamentos do autor, vi o quanto é

+ dificil entender o ser humano. N&o existe receita para se educar um
filho nem um conceito logico do que seja bom ou mau. O que é bom
para uns pode néo ser bom para outros, e assim sucessivamente. Mas

7 0 que percebi, com clareza, é que somos humanos e devemos agir
como tal, e tudo o que fizermos de bom ou de mau vai repercutir em | 2
nos mesmos.

10 Existem coisas que sdo fundamentais para nossa vida e que
devemos saber. Se a nossa vida fosse algo determinado e fatal, ndo
haveria o menor sentido. O que nos faz diferentes dos outros animais

1z € a liberdade que nos é concedida para agirmos. E certo que ndo 3
podemos fazer qualquer coisa que desejamos, mas também ¢€ certo
que ndo somos obrigados a querer fazer uma unica coisa. Ao

16 contrario de outros seres, animados ou inanimados, nds podemos
inventar e escolher, em parte, a nossa forma de vida. Desse modo,
parece prudente nos atentarmos bem para o que fazemos, procurando

19 adquirir um certo saber-viver, ou arte de viver. A isso Fernando | 4
Savater chama ética.

Para esse autor, moral e ética sdo equivalentes, do ponto de

22 vista técnico, mas ndo t€m significado idéntico. Para ele, moral é o
conjunto de comportamentos e normas que algumas das pessoas que
nos cercam costumam aceitar como validos; ética € a reflexdo sobre

25 0 porqué de os considerarmos validos e a comparacdo com outras
“morais” de pessoas diferentes. As vezes os homens querem
coisas contraditorias que entram em conflito umas com as outras. | g

2s  E importante ser capaz de estabelecer prioridades e de impor uma
certa hierarquia entre aquilo de que se tem vontade imediatamente e

que se seguem.

Ha4, no texto, mais de um emissor de mensagens: o
autor do livro Etica para meu Filho e quem redigiu
as impressdes acerca da leitura feita.

Depreende-se que a mensagem principal do livro
de Fernando Savater, mencionado no texto, é o
comportamento humano em um mundo conturbado
por problemas antiéticos.

Por ética, segundo os paragrafos terceiro e quarto
do texto, deve ser entendida a capacidade que as
pessoas tém de poderem inventar e escolher a forma
pessoal de vida.

As informag¢des contidas no texto permitem concluir
que as passagens ‘N&o fagas ao outro o que nio
queres que te facam’ ({.38-39) e ‘Tudo o que fazes
aos outros fazes também a ti mesmo’ (£.39-40) estdo
entre aspas porque sdo titulos de capitulos do livro
comentado.

Esse texto da Internet estd redigido de forma
expositiva, com algumas passagens argumentativas.

0 que se quer, em longo prazo. A partir das idéias e das estruturas do texto I, julgue os

31 A ética ndo é mais do que a tentativa racional de averiguar
como viver melhor. Se vale a pena interessar-se pela ética € porque
as pessoas gostam da vida boa. A vida boa humana ¢ vida boa entre

s+ seres humanos. Para que os outros possam fazer-se humanos, t€ém de
agir conscientemente e com responsabilidade. Ninguém recebe de
presente a boa vida humana e ninguém consegue o que lhe convém

37 sem coragem e esforgo.

Dois dos principios fundamentais da ética sdo “N&o fagas ao

outro o que ndo queres que te fagam” e “Tudo o que fazes aos outros | 7

w0 fazes também a ti mesmo”. Portanto, a ética consiste em tentar
colocar-se no lugar do outro, entendé-lo por dentro, adotar o seu
préprio ponto de vista. Onde ha troca, também ha reconhecimento de

4 que, de certo modo, pertencemos a quem estd diante de nds e quem
estd diante de nos nos pertence. Devemos ser justos com 0s nossos
semelhantes, porque grande parte da dificil arte de colocar-se no | 8

4 lugar do préximo tem a ver com a justica.

Por isso, a ética € a arte de escolher o que mais nos convém
e viver o melhor possivel. Ninguém vive isolado, o importante ¢

4 querer bem; a ética serve essencialmente para tentarmos melhorar a

nds mesmos; ndo para repreendermos os nossos vizinhos.

Internet: <http://www.ecc.conselhonacional.com.br>. Acesso em abril/2004 (com adaptagdes)

itens a seguir.

Mantém o sentido da passagem “o que fizermos de
bom ou de mau vai repercutir em ndés mesmos”
(0.8-9) a seguinte reescritura: o que fizermos de bem
ou de mal vai percutir em nos proprios.

Em “Se a nossa vida fosse algo determinado e fatal,
ndo haveria o menor sentido” (0.11-12), ha duas
oracdes subordinadas, unidas pela relagdo de
condic¢io.

Em “E certo que nio podemos fazer qualquer coisa
que desejamos, mas também ¢ certo que ndo somos
obrigados a querer fazer uma tinica coisa” ({.13-15),
as duas ocorréncias do “que” classificam-se como
conjungdo integrante e apenas uma como pronome
relativo.
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9 Napassagem “Para esse autor, moral e ética sdo equivalentes, do
ponto de vista técnico, mas ndo tém significado idéntico”
(0.21-22), os dois substantivos abstratos sublinhados exercem a
funcdo sintética de sujeito nas duas oragdes coordenadas.

10 A passagem “ética ¢ a reflexdo sobre o porqué de os
considerarmos validos” ((.24-25) esta correta na seguinte
reescritura: ética € a reflexdo a respeito do motivo de os
considerarmos validos.

11 A substitui¢éo por pronome obliquo atono da parte sublinhada em
“os homens querem coisas contraditdrias” ((.26-27) esta correta

em os homens querem-nas.

Julgue os itens seguintes quanto a correg¢do gramatical.

12 A fim de que os outros possam se fazer humanos, t€ém de agir com
consciencia e com responsabilidade.

13 A ética ndo é mais, efetivamente, do que a tentativa feita pelo ser
racional, de averigiiar-se em fung¢éo de como viver melhor.

14 Sabe-se: a gente deve ser justos com os semelhantes; isso por que
parte da arte de conviver no lugar do proximo, tem haver com o
senso de justiga.

15 Em que pesem algumas pessoas considerarem que a ética serve so
e essencialmente para repreenderem os outros; em verdade, serve
para tentarmos melhorar a nés mesmos.

A EMBRAER ¢ uma empresa global. Suas exportagdes nos
ultimos nove anos significaram cerca de US$ 5,3 bilhdes de saldo
liquido acumulado para a balanga comercial brasileira, efetivamente
transferindo riqueza de fora para dentro do Brasil.

totais de importacéo, exportacdo
e saldo liquido da EMBRAER
(US$ milhdes)

2.897

. exportagoes

importagoes

saldo liquido

1999 2000 2001 2002 2003
Istoé. n.° 1.799, 31/3/2004 (com adaptagdes)

A partir das informagdes acima, relativas a EMBRAER, julgue os itens
que se seguem.

16 Em2000, o saldo liquido verificado pela EMBRAER foi superior
ao dobro do saldo liquido em 2003.

17 A razdo entre os valores totais das exportacdes da EMBRAER
nos anos de 2002 ¢ 2001 ¢ maior do que a razdo entre os valores
totais das importa¢des dessa empresa nesses mesmos anos.

18 De 1999 a 2002, os totais das exportagdes da EMBRAER
cresceram a uma razdo constante.

19 Em 2003, o valor total das exportagdes da EMBRAER superou o
total das importagdes em mais de 50% deste.

RASCUNHO
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Julgue os itens seguintes acerca de probabilidade e analise

combinatoria.

20 Considere a seguinte situagéo hipotética.

21

Em um concurso publico, 25% dos candidatos tiraram nota baixa
na prova de matematica, 15% tiraram nota baixa na prova de

lingua portuguesa e 10% tiraram nota baixa em ambas as provas.

Nessa situa¢do, escolhendo-se ao acaso um candidato, a
probabilidade de ele ter tirado nota baixa nas provas de

matematica e de lingua portuguesa ¢ igual a %

Considere a seguinte situagdo hipotética.

Para aliviar o estresse habitual nos concursos publicos, o 6rgéo
realizador resolveu escolher aleatoriamente um candidato e uma
candidata e presentea-los com um brinde. Nesse concurso, 324
candidatos eram do sexo masculino enquanto 222 eram do sexo

feminino.

Nessa situacdo, existem menos de 70.000 maneiras distintas de se

escolher o casal de candidatos para ganhar os brindes.

X X
¥ X
o
X X
X X

Um projetista de embalagens imaginou recortar os cantos de um

quadrado de papeldo, com 20 cm de lado, de modo a obter um

octdgono regular, conforme mostrado na figura acima. Considerando

essas informagdes, julgue os itens a seguir.

22 O angulo o entre os lados do octogono regular resultante do

recorte é¢ menor do que 125°.

23 O valor de x em cada canto recortado € igual a 10(2-4/2) cm.

24 Se o projetista decidir usar octégonos regulares de lados de

comprimentos iguais a 442 cm como base de embalagens em
forma de um prisma de base octogonal com 30 cm de altura,
conforme ilustrado na figura a seguir, entdo ele conseguira
confeccionar embalagens com capacidade superior a 5,5 L.

30cm

RASCUNHO
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exportacoes (em US$ bilhdes)

10*

-

6,0

5,3
-
4,2/

2000 2001 2002 2003 2004

* estimativa da Confederacio Nacional da Agricultura (CNA)

CONAB, CNA e Ministério do Desenvol-
vimento, Industria e Comércio Exterior.

O grafico acima mostra o valor, em bilhdes de ddlares, da exportagdo

de soja do Brasil em 2000, 2001, 2002 e 2003, e o valor estimado para 2004.
E possivel modelar os dados desse grafico por uma fungdo do tipo

14a+6b =42

6a+4b=24 - Nesse modelo, g(¢) ¢

2(f) = at + b, resolvendo-se o sistema {

uma aproximacdo do valor total das exporta¢des de soja, em USS$ bilhdes, e
t ¢ o nimero de anos transcorridos a partir de 2000.

A partir dessas informagdes e considerando que o ano 2000 corresponde ao
tempo inicial =0, o ano 2001 corresponde a = 1, e assim sucessivamente,
julgue os itens subseqiientes.

25 No modelo representado pela fungéo g, o valor de b € uma aproximagéo
do valor das exportagdes em 2001, ou seja, 5,3 bilhdes de dolares.

26 O sistema acima corresponde a equagdo matricial MX = N, em que
14 6 ] x - |a 42

M=1"6 4 b 24

eN =

27 As solugBes do sistema acima sdo a=1,2 e b=4,2.

28 De acordo com o modelo criado, o valor das exporta¢des de soja em
2004 sera igual a estimativa de 10 bilhdes de dolares apresentada no
gréfico.

Cada item abaixo apresenta uma situagfo hipotética, seguida de uma assertiva
a ser julgada.

29 Um agricultor esta vendendo sua produggo de feijdo a R$ 2,00 o quilo.
No entanto, para compras de 3 quilos ou mais, ele oferece um desconto
de 10%. Nessa situa¢do, a quantia g, em reais, recebida por esse
agricultor pela venda de x quilos de feijdo pode ser expressa pela funcéo
q(x) = 1,8x.

30 A figuraabaixo representa o trecho de um rio. A distdncia do ponto C até
o ponto B é igual a 20 m, o tridngulo ABC ¢ retangulo em B e o dngulo
ACB ¢ igual a 45°. Nessa situagdo, a largura entre os pontos A e B, que
corresponde a largura do rio, € superior a 18 metros.

RASCUNHO
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Considerando a figura ao lado, que ilustra uma janela do Word 2002 na qual

d Documento - Micros... [ |[2[%

encontra-se um documento em edicdo, julgue os itens a seguir, relativos ao

grouvn Ediar Egbr  jnserr  Formatar

Faramarsas  Tabalh lanela  Ajds = | Word 2002.

— = - W BT o - ®

s [E|= & Matscus e minisculs =| 31 O menu BAYMO disponibiliza recurso por meio do qual é possivel
L g LR RALRE AR RARE LERE RRRY - 'j modificar configura¢des da pagina do documento em edigéo.

Z MONTE CABTTR AT 32 Por meio da janela Fonte, que pode ser executada a partir do menu
o Dpeato extrema norte do pais, Eormatar ¢ possivel modificar os formatos de espagamento de caracteres
N ande pagce o e AdLE, trpoe esiena

. pela beleza d= suas comredearas, e fonte de texto selecionado.

. além da fauna e fora riquissemas,

- A cacheerra do Garh (Fagd ¢ a mais 33 Para se alinhar as margens esquerda e direita o texto mostrado, € suficiente
N linda de todas, com queda de 200 o

- metras Outre verdaders tesouro hd selecionar esse texto e clicar == .

B degta serra & voa fler gue s pods P

o ser encontrada em suas matas: a a . . .

- Clusia grandiflora. z 34 Caso se deseje conhecer o motivo pelo qual o Word 2002 sublinhou a
ICIE ll | Ll palavra “gra=ndiflara”, € suficiente clicar sobre essa palavra e, a seguir, clicar
Pag 1 Sagho 1 11 Em 7,8 Ajuda

3 BOA VISTA OMLINE - De maes dadas com vocs na inter... = [B%]

armusn Efdar  Eptw FPaoribw Farramenies J."'h .L"
N o .

4..'1'I * A LB (=] Kl 2 T 5= 3

B 1 e Lt 1 e b e e g oSacan =11 @ ¥ [T
R e "

5 BOA VISTA ONLINE P

" i ©hgue | O LIEE

-j_-_ ) D% MADE DAL CENA WICE MR, [MTRREET - .
BOAVIETE e Moes Timits. nis respenl s & 100 - Trolenesls Fara e Gona e
Lt .:li.l. AN .
7 e e 1 e

EOUI VIR TRCONTIE W

i L B We Progromon & &con Permonentas l'a
Lhse de 8 s
Vivarenk il P Etports Nolte Adenirs
Ve iy [l mivndm i Ejuda & manker spmpra limpa #» bonfla & pracs goo
Cidade de Boa ik s e F Tregquents. Ble pambidm & s
Y S st Boa Baa mrSroula hidon 'F'Ill--‘l."l-'-\.l'.'-l-!‘- = &
Fhdin pasiclyss e vl oy popads o, 5 Pretshes proeeee o
Brojels Exinir e Mols= dderthin. o8 e & sscii-lera, s
Fiie F04 SEF Pbid v 150 E] 1 Farei. =1 Gl B
q ]
&l W e
—

Julgue os itens seguintes, relativos a Internet e ao Internet Explorer 6, tendo por referéncia a janela desse aplicativo ilustrada acima.

35 Os conteudos de paginas previamente visitadas em uma sess&o de uso do Internet Explorer 6 podem ser novamente acessados

por meio do botdo @
36 Para que se possa realizar com sucesso pesquisa de conteudo na Internet por meio de um sitio de busca, € necessario que o

computador a partir do qual essa pesquisa sera realizada tenha instalado um ki multimidia e um dispositivo de acesso em banda

larga, como um modem ADSL.
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# Atendimento especial

o e Egbir ey Fprmar  EETETente | Hersages "
-
i 55
v Doy | e
Bl Fara: oo Ty [Deyy L
[ FRe
LA, D A el I il el
frmaw BB dov
i = |mme= L MIA & CEEEE E
Pruamda cangnluia
ENFE wifnrmy qee o sy reapa e de ajercimania aypecial ke =

Com relagdo ao Outlook Express 6, julgue os itens subseqiientes,
tendo a janela desse aplicativo ilustrada acima como referéncia.

37 Ao se clicar o botdo C'::, serd aberta uma janela que
permite definir, com base no caderno de enderecos do
Outlook Express 6, outros contatos para os quais a
mensagem mostrada podera ser enviada.

38 Ao se enviar a mensagem de correio eletronico mostrada
acima, sera também transmitido ao destinatario da

mensagem, na forma de arquivo anexado, um arquivo de

documento Word — BB, doc

£ Microsoft Excel - Chamada

(=1

'—‘_'I Gy Elber Exbr  Jreerr Formstar  Ferramenise

[odos ek Ajds -0 K
DFE &R & -BH 0D
arial =M = M I % H o A T

=] = e
A B [ ]} E =

1 20T A L 11

2 nia ds Sk P P F F

1 Minn Sours F F P F

4 Maia Linna P P P P

: —

i} -
Wod ok WO PMand S Plan2 SFend |1 lll_
Fapnin PP

A figura acima mostra uma janela do Excel 2002 com uma
planilha que esta sendo elaborada por um professor, contendo
dados relativos a freqiiéncia de alunos em um de seus cursos.
Com relagdo a essa planilha e ao Excel 2002 e considerando a
figura mostrada, julgue os itens que se seguem.

39 Parase aplicar negrito aos conteudos das células A2, A3 e A4,
¢ suficiente selecionar essas células e, em seguida, clicar

N .
40 Para se aumentar a largura da coluna B, ¢ suficiente clicar o

cabec¢alho dessa coluna — = — ¢, em seguida,

>
pressionar simultaneamente as teclas e D

Coibir a grilagem, a violéncia, o desmatamento
e a concentragdo de terra e renda, além de fazer investimentos
em infra-estrutura, ¢é, no entender da senadora
Fatima Cleide (PT — RO), o caminho natural para que a
Amazonia seja preservada e parta para um crescimento seguro,
com justica social.

O senador Augusto Botelho (PDT — RR) defendeu uma
nova politica indigenista, que, a seu ver, deverd passar,
necessariamente, pelo crivo da vontade dos indios. Ele lembrou
que a demarcagéo continua da reserva Raposa/Serra do Sol nédo
atende aos interesses dos indigenas que a habitam.

O senador Jodo Capiberibe (PSB — AP) destacou a
necessidade de ampliar o debate sobre a auséncia do Estado como
a causa primaria dos conflitos que ocorrem tanto nas grandes
cidades como no campo.

Segundo o senador Mozarildo Cavalcanti (PPS — RR),
sob a bandeira da divisdo dos indios em nag¢des, e ndo em etnias,
desmandos de toda ordem tém ocorrido, colocando em xeque o
poder da Unido no controle da exploragdo das extensas areas
demarcadas para indigenas.

Jornal do Senado, 23/4/2004, p. 3 (com adaptagdes)

Tendo o texto acima como referéncia inicial e considerando os
diversos aspectos que envolvem o tema nele tratado, julgue os
itens seguintes.

41 Na atualidade, “crescimento seguro” — como aparece no
texto — pode ser identificado como crescimento sustentado,
ou seja, com base na tese de que o desenvolvimento nio
precisa destruir a natureza.

42 Quando se fala em preservacdo da Amazodnia, o que se
defende ¢ o fim de qualquer atividade econdmica na floresta.

43 De maneira geral, politicos e empresarios roraimenses — de
Boa Vista e do interior do estado — defendem uma area
continua para a reserva Raposa/Serra do Sol.

44 O texto informa que ha quem considere que uma das causas
para os atuais conflitos sociais no Brasil seja a fraca atuagéo
governamental no atendimento as demandas feitas pelas
populagdes urbanas e rurais.

45 A expressdo grilagem de terra significa tomar posse de uma
terra sem dono, com documentagio fornecida pela justica.

46 O quadro atual de violéncia ndo ¢ exclusividade de
determinada regidio ou apenas das grandes cidades
brasileiras, como o Rio de Janeiro e Sdo Paulo, estando
presente em varias partes do pais.

47 Atualmente, cresce a consciéncia de que o desmatamento
descontrolado e irresponsavel atinge mortalmente a natureza
e contribui para piorar as condi¢des de vida das populagdes.

48 Concentracdo de terra e de renda em maos de poucos
contribui para reduzir a desigualdade social na medida em
que amplia a oferta de emprego.

49 Hoje, todos concordam que os indios formam nagdes
diferentes e, como tal, devem ser respeitados.

50 Oficialmente, a politica indigenista brasileira estd a cargo da
Fundago Nacional do indio (FUNALI).
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

A contabilidade ¢é considerada a linguagem dos
negdcios, onde as quantidades sdo simples medidas de fatos
ocorridos em razdo da agdo do homem.

José Carlos Marion. Contabilidade empresarial. Atlas, 10.* ed. 2003 (com adaptagdes).

Julgue os itens a seguir, relativos ao conceito, objetivo e
finalidades da contabilidade.

51 Os diretores e os administradores de empresa podem ser
considerados usudrios internos da contabilidade.

52 As institui¢des financeiras, os fornecedores, o governo e 0s
gerentes sdo considerados usuarios externos da
contabilidade.

53 Os atos e fatos administrativos de uma entidade devem ser
registrados em um sistema de escrituragdo uniforme.

54 A contabilidade pode ser considerada como um sistema de
informacdo, destinado a prover dados que auxiliem os seus
usudrios a tomar uma deciséo.

55 A contabilidade pode ser considerada uma ciéncia exata
porque faz parte de seus objetivos o estudo do
comportamento das riquezas em face das a¢des humanas,
que se integram ao patrimonio.

Plano de contas é o agrupamento ordenado de todas as contas que
serdo utilizadas pela contabilidade dentro de determinada
empresa. Em relagdo aos planos e ao funcionamento das contas,
julgue os itens seguintes.

56 As contas de receitas aumentam pelos créditos.
57 O saldo das contas de despesa tém natureza credora.

58 As dividas e obriga¢des da empresa fazem parte das contas
do passivo.

59 O plano de contas numerado ou codificado de forma racional
¢ especialmente importante para a contabilidade manual,
mas ndo facilita em nada a contabilidade desenvolvida por
meio de processos eletronicos.

60 O plano de contas a ser implantado pelo contabilista de uma
empresa independe da sua atividade e do seu porte, se é
micro, pequena, média ou grande empresa.

61 Um contabilista, ao elaborar o plano de contas de uma
industria de produtos eletronicos, deverd incluir as contas
ICMS a Recolher (havera circulagdo de mercadorias) e IPI
a Recolher (havera industrializagdo de bens).

A necessidade de efetuar comparagdes, especialmente
entre entidades, levou a estabelecimento de regras com vistas a
padronizagéo das informagdes.

Cesar Augusto Tiburcio Silva e Gilberto G. Tristdo. Contabilidade basica. 2.°. ed., Atlas.
Acerca da padronizagdo dos demonstrativos contabeis, julgue os
itens que se seguem.

62 O exercicio social sempre devera coincidir com o ano civil.

63 A escrituracdo contabil ¢ dispenséavel para a elaboragdo da
demonstragdo do resultado do exercicio.

64 No cabegalho do balango patrimonial, deve estar indicada a
denominacdo da empresa e a data do encerramento do
balancgo.

65 O balango patrimonial e a demonstragdo do resultado do
exercicio sdo relatorios contabeis que descrevem o passado.

66 A denominagdo da empresa e o periodo a que se refere a
demonstragdo do resultado do exercicio, devem estar
indicados no cabecalho.

ativo = passivo + patrimdnio liquido

A igualdade acima representa a equagdo fundamental da
contabilidade. Com relagdo ao equilibrio patrimonial de uma
entidade, julgue os itens subseqiientes.

67 Se o passivo for menor que o ativo, o patrimonio liquido ¢
menor que zero.

68 Empresas que ndo tém dividas ou obrigagdes apresentam o
total do ativo igual ao total do patrimdnio liquido.

69 Quando uma entidade contabil apresenta o ativo maior que

0 passivo, é correto afirmar que sua situag@io liquida é
favoravel.

70 A equacdo fundamental da contabilidade pode ser reescrita
como: (bens) = (obrigacdes e direitos) + (situagdo liquida).

A empresa de transportes Betaz Ltda. realiza grande parte de seu
movimento financeiro por meio de instituicdo bancéria.
Mensalmente, o extrato bancario ¢ conferido com os registros
contabeis realizados pela empresa. A respeito dos fatos
observados e contabilizados na operagdo de conferéncia, julgue
o0s itens a seguir.

71 Um cheque emitido pela empresa correspondera a um débito
no extrato bancario dessa empresa.

72 Um crédito no razdo banco deve sempre corresponder a um
crédito no extrato bancario.

73 A redugdo do saldo bancario decorrente da cobranga de
CPMF, ainda nio registrada pela empresa, ocasionara um
lancamento contabil na empresa, debitando o valor
correspondente do saldo da conta banco.

No final de cada més, a empresa prestadora de servigos ALFAM
realiza corretamente os langamentos de ajuste contabil, tendo em
vista o principio da competéncia. No tltimo més, os lancamentos
foram realizados por um novo contabilista. Considerando a
situagfo descrita acima e a respeito das operagdes de débito e
crédito realizadas pelo novo contabilista, julgue os itens
seguintes.

74 O seguinte langamento permite reconhecer a despesa de
salario do més.
débito — despesa de salario
crédito — saldrios a pagar

75 O seguinte lancamento permite reconhecer a despesa de
salario do més.

débito — despesa de salario

crédito — banco
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76 O lancamento apresentado a seguir permite reconhecer o
aluguel utilizado no més e nao-pago.
débito — aluguel a pagar
crédito — despesa de aluguel

77 O langamento apresentado a seguir permite reconhecer o
aluguel utilizado no més, pago antecipadamente.
débito — despesa de aluguel
crédito — caixa

78 O lancamento que se segue permite reconhecer a
depreciagdo do imobilizado ocorrida durante o més.
débito — despesa de depreciagio
crédito — depreciagdo acumulada

79 O langcamento que se segue permite reconhecer a
amortizacdo do diferido ocorrida durante o més.
débito — diferido
crédito — amortizagdo acumulada

A empresa comercial ALFAX compra e vende sapatos
masculinos. O contabilista utiliza o sistema de inventario
periodico, isto é, durante o periodo registra as aquisi¢des de
produtos na conta compras e faz contagem fisica do estoque no
final do periodo para ajuste da conta mercadorias para venda.
A conta mercadoria para venda, em 31 de margo, apresentava um
saldo de R$ 18.000,00 (estoque inicial). No més de abril, do
mesmo ano a empresa vendeu R$ 50.000,00 em sapatos, tendo
recebido 80% a vista, e o restante para ser recebido em 60 dias,
e comprou novo lote de sapatos no valor de R$ 10.000,00. No
final do més, o estoque levantado foi igual a R$ 4.000,00.

Com base nas informagdes apresentadas na situacdo hipotética
acima, julgue os itens que se seguem.

80 A conta mercadoria para venda ¢ uma conta de resultado.

81 A conta clientes (ativo circulante) reduziu em R$ 10.000,00
no periodo.

82 O custo da mercadoria vendida, no més de abril, foi igual a
R$ 24.000,00.

83 Apos os langamentos, o saldo final da conta mercadorias
para venda sera igual a R$ 4.000,000.

84 A compra de calcados é um fato contabil permutativo,
porque ha alteracdo da situagdo liquida da entidade.

85 A conta compras ¢ encerrada para apuragdo do custo da
mercadoria vendida, por isso € considerada uma conta
transitoria.

86 O resultado do periodo (vendas — custo da mercadoria
vendida) aparecera na demonstragdo do resultado do
exercicio como lucro operacional.

87 A venda dos sapatos gerou um crédito de R$ 50.000,00 em
conta de resultado (receita de vendas) e um débito no mesmo
valor na conta caixa.

88 Paraaempresa ALFAX, o ICMS arecolher serd a diferenga
positiva entre o ICMS sobre as vendas e o ICMS apurado na
compra.

RASCUNHO
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conta saldo/débito saldo/crédito
(em R$) (em RS)
banco 3.000,00 -
clientes 4.000,00 -
aplicagdes financeiras 1.000,00 -
moveis e utensilios 2.000,00 -
imoével de uso 13.000,00 -
depreciagdo acumulada - 3.000,00
contas a pagar - 2.500,00
salarios a pagar - 1.500,00
empréstimo (longo prazo) - 6.000,00
capital social - 10.000,00
total 23.000,00 23.000,00

A tabela acima, apresenta as informac¢des do balancete de
verificagdo da empresa prestadora de servicos SERVLAR, em
30 de abril de 2004. Considerando que o ativo da empresa esta
dividido em circulante e permanente e o passivo exigivel, em
circulante e longo prazo, julgue os itens a seguir.

89 A situagdo liquida da empresa ¢ favoravel.

90 O endividamento da empresa € superior a 60%.

91 A soma do ativo circulante € igual a R$ 3.000,00.

92 As dividas totais da empresa ultrapassam R$ 12.000,00.

93 O total do ativo imobilizado da entidade ¢ igual a
R$ 12.000,00, porque parte do imobilizado esta depreciada.

94 O capital a disposi¢do da empresa é igual a R$ 20.000,00.

A empresa BETAX alugou um depdsito em 1.° de margo
de 2003, pelo periodo de um ano. Pagou o valor de R$ 60.000,00
pelos doze meses do contrato.

Considerando essa situacdo hipotética, julgue os itens
subseqiientes, referentes a escrituragdo contabil adequada.

95 Oresultado financeiro da empresa, em 2003, foi reduzido em
R$ 60.000,00.

96 O resultado do exercicio de 2003 foi reduzido em
R$ 60.000,00 tendo em vista o pagamento da despesa de
aluguel.

97 No ano de 2003, a despesa de aluguel corretamente
registrada na demonstragéo do resultado do exercicio foi de
R$ 50.000,00.

Julgue os itens a seguir a respeito de amortizag8o, taxas e juros.

98 Considerando que 1,02'* é igual a 1,2682, € correto afirmar
que a taxa anual equivalente a 2% ao més € superior a 26%.

99 No sistema de amortizacdo constante, o devedor paga o
empréstimo em prestagdes, sendo cada uma composta por
uma parcela constante de amortizac&o e uma outra de juros
sobre o saldo devedor.

100 Se uma empresa fizer um empréstimo no valor de
R$ 100.000,00 durante seis meses, a uma taxa de 5% de
juros compostos, para pagamento do principal e encargos no
vencimento, devera pagar apos 6 meses o valor de
R$ 130.000,00.

I RASCUNHO |
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